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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

ESSAIS RELATIFS AUX RISQUES DU FEU -

Partie 2-20 : Méthodes d'essai au fil chauffant ou incandescent —
Allumabilité par bobine de fil chauffant —
Appareillage, méthode d’essai et lignes directrices

AVANT-PROPOS

isption
El a
b les
rmes
s au
3 des
Les
pent
S0),

Commission Electrotechnique Internationale (CEl) est une organisation
pmposée de I'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités natj

sure
g4 CEl

g CEI
able

ationaux de la CEIl s'engagent, dans todte la
Sublications de la CEIl dans leurs publications
Publications de la CEIl et toutes publications

ge a la CEIl, a ses administrateurs, employés, auxiliairep ou
iculiers et les membres de ses comités d'études et des Comités
putre
frais
u de

faire
pour

mternatlonales Exceptlonnellement un com|te d etudes peut proposer Ia publlcat|on d’une
spécification technique

+ lorsqu’en dépit de maints efforts, I’accord requis ne peut étre réalisé en faveur de la
publication d’'une Norme internationale, ou

* lorsque le sujet en question est encore en cours de développement technique ou quand,
pour une raison quelconque, la possibilité d’'un accord pour la publication d’'une Norme
internationale peut étre envisagée pour 'avenir mais pas dans I'immédiat.

Les spécifications techniques font 'objet d’un nouvel examen trois ans au plus tard aprés leur
publication afin de décider éventuellement de leur transformation en Normes internationales.


https://iecnorm.com/api/?name=560d63313637fda6c9eb912bd43908cd

TS 60695-2-20 © IEC:2004 -5-

indispensable Texth pplication of this publication.

INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

FIRE HAZARD TESTING -

Part 2-20: Glowing/hot wire based test methods —
Hot-wire coil ignitability —
Apparatus, test method and guidance

FOREWORD
he International Electrotechnical Commission (IEC) is a worldwide organization fo dization”compiising
national electrotechnical committees (IEC National Committees). e f Q) mote
imternational co-operation on all questions concerning standardization in the e ect icak and icNields. To
is end and in addition to other activities, IEC publishes International 2 e i icafions,
echnical Reports, Publicly Available Specmcatlons (PAS) and Guides e “IEC

ublication(s)”). Their preparation is entrusted to technical committees; aR i i i bsted

non-
bsely
d by

vernmental organizations liaising with the IEC also part|0|pate i
ith the International Organization for Standardization (ISO
reement between the two organizations.

he formal decisions or agreements of IEC on technical matiers ¢xpress,\ag nea 3 ible, i ional
nsensus of opinion on the relevant subjects since chili i i m all

ional
ommittees in that sense. While all reasonab IEC
ublications is accurate, IEC cannot be i any
isinterpretation by any end user.

ansparently to the maxir{um “ext ible i i ] i icati . i lence
tween any IEC Publication e QN i i icati indicated in
e latter.

C provides no jarkiag procad
uipment decl j
Il users should e re { 2
4 and

embers of its te QU 7 ; f injury, e or
her damage.of any wattwe ‘whatsoeve ; S ’ ; h and
penses apfsingh ot ofgthe jcation, , i . thi L g I[EC

any

ttentidon issdrawnte the Normative references cited in this publication. Use of the referenced publicatiops is

ttention is dra the possibility that some of the elements of this IEC Publication may be the subjgct of
ot be held responsible for identifying any or all such patent rights.

The| mdin*task of IEC technical committees is to prepare International Standards| In
exceptional circumstances, a technical committee may propose the publication of a technical

H i la
Specticatonwnen

the required support cannot be obtained for the publication of an International Standard,
despite repeated efforts, or

The subject is still under technical development or where, for any other reason, there is
the future but no immediate possibility of an agreement on an International Standard.

Technical specifications are subject to review within three years of publication to decide
whether they can be transformed into International Standards.
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La CEIl 60695-2-20, qui est une spécification technique, a été établie par le comité d'études
89 de la CEIl: Essais relatifs aux risques du feu.

Cette seconde édition annule et remplace la premiére édition publiée en 1995 dont elle
constitue une révision technique.

Le statut de la présente publication a été modifié et, de norme internationale, elle est
devenue spécification technique, toutefois sa structure et sa présentation restent
essentiellement les mémes. Chaque aspect technique de la présente méthode d'essai a été
revu dans le but d'améliorer a la fois la répétabilité et la reproductibilité. L'annexe A a été
ajodtee pour la déetermination du courant d'essai /.. L'annexe B a été ajoutée pour introduire
le cpncept de catégorie de niveau de performance (Performance Level Categery - PLC):

Elle|a le statut de publication fondamentale de sécurité, conforméme =l 104.

Le texte de cette spécification technique est issu des documentgs&n :

Projet d’enquéte Rapport/de\xQK <
89/594/DTS W

3

Le napport de vote indiqué dans le tableau ci-dessts\do
aboliti a I'approbation de cette spécification teehyniq

information sur le vote ayant

Cet{e publication a été rédigée selon les\Direstive

Le tomité a décidé que le contenu de c blics DO9.

. econduite;

* Bsupprimeée; <>
* femplacée parynge

* amendée.

La CEI 6069
Esspis au fil
Parfie 2=
Parfie 2-11:
Parfie 2-12;
Parfie 2518: Méthode d’essai d’allumabilité pour matériaux

Partien2-20: Allumabilité par bobine de fil chauffant — Appareillage, méthode d’essai et lignes
directrices
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IEC 60695-2-20, which is a technical specification, has been prepared by IEC technical
committee 89: Fire hazard testing.

This second edition cancels and replaces the first edition published in 1995, and constitutes
a technical revision.

The status of this publication has been reassigned from an International Standard to a
Technical Specification, however, the structure and layout remains essentially the same.
Every technical aspect of this test method has been reviewed in an attempt to improve both
the repeatability and reproducibility. Annex A has been added for the determination of the test
curient I.. Annex B has been added which introduces the concept of a Performance,Lgevel
Category (PLC).

It has the status of a basic safety publication in accordance with IEC Guide

The|text of this technical specification is based on the following decurents?

Enquiry draft Report Wﬂ <
89/594/DTS 8 &m@\

Fulllinformation on the voting for the approval
the report on voting indicated in the abo

Thig publication has been drafted in acco

Thel committee has decided that the
200p. At this date, the puplficati

* fransformed into a
* feconfirmed;

* withdrawn;

* feplaced by are
*+ amended.

IEC|60695- s sed
testimethag

Par{ 2-10:

Par{ 2-11: Glow<wire YJammability test method for end-products
Par{ 2-12:-Glow-wire
Par{ 24137 Glow-wire ignitability test method for materials

flammability test method for materials

P [aBlaYaY Llod + HI - ol t A + + 4+ o ol ol +al
artz=zo—rrot=wiecot Yrmiavimty.  Apppuaratas, tecot 1ot mou" armiuyutuarivtT
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ESSAIS RELATIFS AUX RISQUES DU FEU -
Partie 2-20: Méthodes d'essai a fil chauffant ou incandescent —

Allumabilité par bobine de fil chauffant —
Appareillage, méthode d’essai et lignes directrices

1 Domaine d’application

La pl»résente spécification technique est applicable aux matériaux isolants électriques solifles.
Elle| est destinée a mesurer le temps nécessaire pour allumer une éprolvette_exposée [a la
chaleur libérée par une bobine chauffée électriquement et utilisée comry je.

Cetle méthode d'essai n'est pas valable pour la détermination du age
de parties entiéres d'appareils dans la mesure ou les dimensior $ ou
des| parties combustibles, leur conception et la transmissiqn 2 ties

métplliques ou non métalliques adjacentes, etc. influencer 2 [des
matgriaux isolants électriques qui sont utilisés. Par ailleu hble
pouf la détermination du comportement au feu et du rj
Les|données peuvent étre utilisées pour la préselecgtio téri Berit
danp la CEl 60695-1-30.
Le s$ystéme de catégorie de niveau d i est
facyltatif est destiné a la présélection de

fois,

La [CEl 60695-2-13 constifue un autke essai
aucpne corrélation n'a été¢’é ie 0695-2-20 et la CEl 60695-2-13.

L'urle des responsabilite

applicables, les Jpub
publications. <;

2 |Référence

ndes fest d’utiliser, a chaque fois qu’elles font
s de sécurité dans la préparation de |ses

Les| documents de\réfere suivants sont indispensables pour l'application du prégent
doctimenk sfé datées, seule I'édition citée s'applique. Pour les références
non|datées, e édifion du document de référence s'applique (y compris les éventpuels
amgndeme

CEI|60695-1=30:2002, Essais relatifs aux risques du feu - Partie 1-30: Guide pour I'évalugtion
des|risques du feu des produits électrotechniques — Ultilisation des procédures d’essais de
prégélection

Guide CEI 104:1997, Elaboration des publications de sécurité et utilisation des publications
fondamentales de sécurité et des publications groupées de sécurité

ISO/CEI 13943:2000, Sécurité au feu - Vocabulaire
ISO 291:1997, Plastiques — Atmospheres normales de conditionnement et d'essai

ISO 293:1986, Plastiques — Moulage par compression des éprouvettes en matiéeres
thermoplastiques

ISO 294 (toutes les parties), Plastiques — Moulage par injection des éprouvettes de matériaux
thermoplastiques

ISO 295:1991, Plastiques — Moulage par compression des éprouvettes en matiéres
thermodurcissables (disponible en anglais seulement)
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FIRE HAZARD TESTING -
Part 2-20: Glowing/hot wire based test methods —

Hot-wire coil ignitability —
Apparatus, test method and guidance

Scope

technical specification is applicable to solid electrical insulating maferials:
easure the time required to ignite the test specimen during the appfication_of
trically heated coil as an ignition source.

test method is not valid for determining the ignition be
pment, since the dimensions of the insulating systems,.or
heat transfer to adjacent metallic or non-metalli
ability of the electrical insulating materials used
rmining fire behaviour and fire hazard of equipmg

optional Performance Level Catego
preselection of component materials

of the responsibi
c safety pu

dated the-edition cited applies. For undated references, the latest ed
e referens (including any amendments) applies.

ectrotechnical products — Use of preselection testing procedures

IEC

Guide 104: The preparation of safety publications and the use of basic safety publicaf]

It is\imten
eat fron

ded
h an

5 of
5ign
the
for
for

een

e of

ent.
tion

vard

jons

an

group safety publications

ISO/IEC 13943:2000, Fire safety — Vocabulary

ISO

291:1997, Plastics — Standard atmospheres for conditioning and testing

ISO 293:1986, Plastics — Compression moulding test specimens of thermoplastic materials

ISO 294 (all parts), Plastics — Injection moulding of test specimens of thermoplastic materials

ISO 295:1991, Plastics — Compression moulding of test specimens of thermosetting materials
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Termes et définitions

Pour les besoins du présent document, les définitions de I'ISO/CEI 13943 ainsi que les
termes et définitions suivants s’appliquent:

3.1

combustion
réaction exothermique d'une substance avec un comburant

NOT

E La combustion émet généralement des effluents accompaanés de flammes et/ou d'incandescence

[1Sd

3.2

cou
cou
cha

3.3

env,
env
sign

3.4

allumage

déni

3.5

fon
con
ave

4

Une
extr
cha

app

/CEI 13943, définition 23]

rant I
ant produisant une densité de puissance linéique de 0,26 W/nY
ffant

ronnement sans tirage
ronnement dans lequel les résultats des expérig
ificative par la vitesse de l'air local

arrage d'une combustion avec flam

Hu
Hition qui existe lorsque\l'épxg * ang allumage et qu'elle n'est plus en cor

eéprouvette r¢ it ¢ de barre est placée horizontalement et soutenue a
Emités copm 8 syrésenté a la Figure 1. La partie centrale est bobinée avec

iquée i \ chadyffe rapidement et le comportement de I'éprouvette est obsg

e fil

as affectés de maniére

tact

ses
e fil
est
rveé.

mage est enregistré et/ou une condition de fondu est enregisftrée
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3

Terms and definitions

For the purposes of this document, the definitions taken from ISO/IEC 13943, together with
the following terms and definitions, apply:

3.1

combustion
exothermic reaction of a substance with an oxidizer

NOT

E_Combustion generally emits effluent accompanied by flames and/or visible light

[1Sd

3.2
cur
curf

3.3
dra
env
spe

3.4

ignition

initi

3.5

melt through

con
con

A reé
Figy
fixe

spegi

recdg

/IEC 13943, definition 23]

rent 7.
ent yielding a linear power density of 0,26 W/mm £ 0,01 W/mm ¢

ight-free environment
ronment in which the results of experiments are not sign
ed

btion of flaming combustion

Hition existing where meled without ignition and is no longe

n in
P. A
test
n is
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5

Dan
app
ou

prog

Figure 1 — Installation du dispositif d€

Connexions électrique;

35mmz 1 mm
Nl r / Y
\ \ \
\

Q

de fonctionnement ou lorsque des dysfonctionnem
que des composants électriques tels que les fils, les résistar

La

a I'allumage sous l'effet d'un fil chauffant.

résente méthode d'essai évalue la résistance relative des matériaux isolants électrig

004

ents
ces
se

ues

Les essais réalisés sur un matériau dans les conditions spécifiées ici peuvent avoir une
valeur trés importante pour la comparaison du comportement d'allumage relatif de différents
matériaux, en contrbélant les processus de fabrication ou en évaluant tout changement des
caractéristiques d'allumage. Les résultats obtenus grace a la présente méthode dépendent de
la forme de I'éprouvette, de son environnement immédiat ainsi que des conditions d'allumage.
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Figure 1 — Test fixture arrange

EIectrlcaI conne ORS

sy

P R N N N e N R EE——————————.—

IEC 119/04

specimen wrapping pattern

of operation, or when malfunctions occur, it is possible that electfical
irés, resistors, or other conductors become abnormally hot. When|this
bens ignition ofingulating materials is a possible result.

Thig test-method assesses the relative resistance of electrical insulating materials to ign|tion
by the.effects of a hot wire.

Tests made on a material under the conditions specified herein can be of considerable value
when comparing the relative ignition behaviour of different materials, controlling
manufacturing processes or assessing any changes in ignition characteristics. The results
obtained from this method are dependent on the shape and environment surrounding the test
specimen, and on the conditions of ignition.
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6 Appareillage
L'appareillage comprend les éléments indiqués ci-aprés.

6.1 Enceinte d'essai

La hotte/enceinte du laboratoire doit avoir un volume intérieur d'au moins 0,5 m®. L'enceinte
doit assurer un environnement sans tirage, tout en permettant une circulation thermique
normale de l'air au-dela de I'éprouvette. L'enceinte doit permettre d'observer le déroulement
de l'essai. Les surfaces intérieures des parois doivent étre de couleur sombre. Pour des

raispns de securite et de commodite, il est souhaitable que I'enceinte (qui peut [étre

conplétement fermée) soit équipée d'un dispositif d'extraction, comme un yentilateur aspifjant,

pouf éliminer les effluents du feu qui peuvent étre toxiques. Le dispositif d étre

a l'arrét pendant l'essai et il doit étre mis en marche immédiatemeny’aNa Afi il Un

regiptre a fermeture positive peut étre nécessaire.

NOTE Qualitativement, il convient que I'’enceinte d’essai soit dans un enviropf 2 i'une

boudie n'est pas réellement affectée; quantitativement, il \ un

enviJonnement dans lequel la vitesse de I'air n'est pas supérieure a 0,1

Avertissement — |l faut prendre des précautions po qui

confluit les essais notamment par rapport

— auxrisques du feu;

— 4 l'inhalation de fumées et/ou de pfoduits

— aux résidus toxiques.

6.2| Source d’allumage

Fil [ un

dian est

bob

NOTE

6.3

Un podr chauffer électriquement le fil chauffant. Le cifcuit

d'alimentatiof I aractéristiques suivantes :

a) issan S te pour maintenir une densité de puissance linéique continug de
gins 0,31 W/mm sur la longueur du fil chauffant avec un facteur de

puissance procheou égal a l'unité;
NOTE 1 \Dans un solci de sécurité, il convient d'utiliser un transformateur de séparation.
b) pn.dispositif permettant de régler le niveau de puissance de maniére réguliére et contihue;
c) unrdispositif permettant de mesurer le courant du fil chauffant avec une précision de

+2 %;

NOTE 2 Une option consiste a mesurer la densité de puissance de maniére directe et a la maintenir
automatiquement.

d) la connexion électrique avec le fil chauffant doit étre capable de transmettre la puissance
d'essai sans perte significative et ne doit pas affecter mécaniquement I'éprouvette au
cours de I'essai. Un montage type est représenté a la Figure 1.

NOTE 3 L'essai doit étre réalisé dans un environnement sans tirage dans lequel
a) qualitativement, la flamme d'une bougie n'est pas réellement affectée ; et

b) quantitativement, la vitesse de I'air n'est pas supérieure a 0,1 m/s.

Le circuit d'alimentation doit étre équipé d'un disjoncteur pour la puissance d'essai et de
minuteries pour enregistrer la durée d'application de la puissance d'essai.
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6 Apparatus
The apparatus is composed of the elements listed below.

6.1 Test chamber

The laboratory fumehood/chamber shall have an inside volume of at least 0,5 m°. The
chamber shall provide a draught-free environment whilst allowing normal thermal circulation
of air past the test specimen. The chamber shall permit observation of the test in progress.
The-nside surfaces of the walls shall be of a dark colour For Qﬂfﬂf\ll and convenience it is
desjrable that this enclosure (which can be completely closed) be fitted with an extragtion
device, such as an exhaust fan, to remove the fire effluent which may be toxic: tion
dev|ce shall be turned off during the test and turned on immediately afte tive
closing damper may be needed.

ains
h 0,1

NOTE AQualitatively, the test chamber should have an environment in which\a
esseptially undisturbed; quantitatively, it should have an environment in whicl'the
m/s.

Waining note — Precautions must be taken to safeguard ting

testp against:

— the risk of fire;
- the inhalation of smoke and/or toxigprodu

- the toxic residues.
6.2| Ignition source

NiCl (80/20) heater wire i i um,
hav|ng a diameter of 0,5 mx ini eis

coilgéd around the gentre purtiq e e
NOTE NiCr (80/20) epwive has a\neminal cold résistance of approximately 5,25 Q/m.

6.3| Supplyci

A mleans for<electri 3 ing the heater wire shall be provided. The supply circuit ghall

a) pufficie o8 yaintain a continuous linear 48 Hz to 62 Hz power density of at lpast

NOTE 1 “An'isolating’transformer should be used for safety.

b) B means of adjusting the power level smoothly and continuously;

c) b means of measuring the heater wire current to within + 2 %:

NOTE 2 Measuring the power density directly and maintaining it automatically is an option.

d) the electrical connection to the heater wire shall be capable of transmitting the test power
without significant loss and shall not mechanically affect the test specimen during the test.
A typical arrangement is shown in Figure 1.

NOTE 3 The test shall be conducted in a draught-free environment in which
a) qualitatively, a wax candle flame remains essentially undisturbed; and

b) quantitatively, the air apeed is no greater than 0,1 m/s.

The supply circuit shall be provided with an on-off switch for the test power and timers to
record the duration of application of the test power.


https://iecnorm.com/api/?name=560d63313637fda6c9eb912bd43908cd

- 16 - TS 60695-2-20 © CEI:2004

6.4 Dispositif d'essai

Le dispositif est composé de deux montants séparés par un écartement de 70 mm £ 2 mm
équipés de pinces de fixation prévues pour supporter I'éprouvette a plat et en position
horizontale. L'éprouvette doit étre disposée a une hauteur de 60 mm += 2 mm et approxi-
mativement au centre du sol de I'enceinte comme indiqué a la Figure 3.

SR
AR5
S
B
AR

s

SL N
Surface de I'enciente ‘fp"g@‘;'&w;&@' N e IEC  120/04

6.5| Dispositif pot
Un [dispositif nt wvr-exemple est donné a la Figure 4) doit étre prévu pour

enrguler le 3 { ant cing tours uniformes sur I'éprouvette selon un pag de
6,3 mm + >\ énsion de 5,4 N + 0,05 N comme indiqué a la Figure 2.

IEC 121/04

Figure 4 — Dispositif de bobinage pour éprouvette (exemple)
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6.4 Test fixture

Two supporting posts, positioned 70 mm = 2 mm apart are provided with hold down clamps to
support the test specimen in a horizontal and flat position. The test specimen shall be
supported 60 mm £ 2 mm above and in the approximate centre of the bottom of the chamber
as shown in Figure 3.

\

S
)
SR

RO

R

R

5

‘ \J
wﬂ R

>
L

Chamber surface

IEC 120/04

6.5

A wjnding deyi 3 - is shown in Figure 4) shall be provided to wind five turns of the
heater wire 9 st specimen with a 6,3 mm = 0,2 mm pitch and a tension of
54N = 0/0

IEC 121/04

Figure 4 — Test specimen winding device (example)
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Support de bobinage pour I'éprouvette

004

Pour les matériaux de faible épaisseur ou flexibles, un support comprenant deux cales
métalliques peut étre fourni pour le processus de bobinage comme indiqué a la Figure 5.

o 125 mm £ 5 mm .
- -
7,4mm+ 1 mm %%&9 mm*1m

6.7

L'en
une

Co
trai
bob

8

Deu
peu

Les
éprq

8.1

Les

f 7 !

0,8 mm £ 0,05 mm

Acier inoxydable (2 requis) EC 12
Figure 5 — Supports pour éprouvettes flexiblés
Enceinte de conditionnement
ceinte de conditionnement doit étre maintenue de 23 °C £ 2°C 3

humidité relative de 50 % * 5 %.

Détermination du courant (I,

pte tenu des variations normales/de compgQs de fabrication, de dimensions e

Eprouvettes

X jeux de (@

essais
uvettes

(feu
I'"S(
tran

illes ourproduitsfinaux) ou doivent étre coulées ou moulées par injection conforméme
D 294 ,ymoulées par compression conformément a I'lSO 293 ou a I'lSO 295 ou moulée
sfeft pour obtenir la forme requise.

m

vec

de
que

ires

des

riau

nt a
par

Aprés toute opération de découpe, on doit veiller a éliminer toutes les poussiéres et toutes les
particules de la surface; les bords coupés doivent étre ébavurés pour obtenir une finition
lisse.


https://iecnorm.com/api/?name=560d63313637fda6c9eb912bd43908cd

TS 60695-2-20 © IEC:2004 -19 -

6.6

Test specimen winding support

For thin or flexible materials a support can be provided during the winding process consisting
of two metal wedges as shown in Figure 5.

o 125 mm £ 5 mm .
- -
7,4mm+ 1 mm %%&9 mm = 1 mm

6.7

The|
5%

7

Due
curr
met

8

Twa

if re

unc

8.1

Tes

-testing is necess
When tests ar
ploured
Te
specimens™~shall)be cut from a representative sample of the material (sheets or
ucts),er’shall e cast or injection moulded in accordance with ISO 294; compres

prog
mou

f 7 !

0,8 mm £ 0,05 mm

Stainless steel (2 required) c 122
Figure 5 — Supports for flexible test specime
Conditioning chamber
conditioning chamber shall be maintained at 23 § > ive humidity of 50

Determination of current (1.)

to normal variations in compositio
ent /. shall be determined once f

ing and metallurgy between wire
heater wire, in accordance with

Test specimens

sets of five@

Ided in accordance with ISO 293 or ISO 295; or transfer moulded to the necessary shd

04

% £

ots,
the

ired

1 on

end
sion
pe.

After any cutting operation, care shall be taken to remove all dust and particles from the
surface; cut edges shall be fine sanded to a smooth finish.
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8.2 Epaisseur de I'éprouvette

Les éprouvettes doivent avoir une longueur de 125 mm £ 5 mm et une largeur de 13,0 mm %
0,5mm et elles doivent présenter I'épaisseur minimale normale de fourniture ”8 %.

L'épaisseur maximale ne doit pas dépasser 13 mm. D'autres épaisseurs peuvent étre utilisées
aprés accord entre les parties concernées et si tel est le cas, ces épaisseurs doivent étre
notées dans le rapport d'essai.

Les épaisseurs préférentielles a des fins de présélection sont 0,75 mm, 1,5 mm et 3,0 mm

+10 _o/
0 /0.

9 |Conditionnement

Sauf prescription contraire dans la spécification de matériau app S S iptjons
suifantes doivent s'appliquer.

9.1| Conditionnement de I'éprouvette
Les|deux jeux de cing éprouvettes doivent étre conditionnés penda moins 48 h a 23 {C =
2 °(
9.2| Conditionnement du fil chauff
Avant chaque essai, un fil chauffant doit-€ 3 \ bour

supprimer les contraintes internes. Ju'e edressée de fil chauffant doit |étre
recy ~

9.3 Conditions d'es

Toutes les éprouyett § aux essais dans une atmosphére de laborafoire
conprise entre 7§ °C y

10

Tou t de

I'en

Enr partie\centrale de I'éprouvette un fil chauffant recuit selon 9.2 en utilisaft le
disp

Pour.des éprouvettes de faible épaisseur ou flexibles, utiliser le support de bobirnage

d'é rativuntta AAcrit AN O 8 ~Anre I~ Ihealhinanns A "Ane~innntts e In eratiray &S Moo du
Flvuvvl.l.u GCCTTt—C O O—pPOuT— I C— P oo gC— G C— CproovCcaC—puro 11— CtrCT—a 11554’

processus de bobinage. La déformation des éprouvettes au cours de la préparation doit étre
maintenue au minimum. Des exemples de déformation sont les suivants:

— courbure, transversale ou longitudinale ou torsion au cours du bobinage a un degré visible
a l'ceil nu, ou

— indentation visible du fil bobiné aux bords de I'éprouvette.

Fixer I'éprouvette sur le dispositif d'essai (voir 6.4). Connecter les extrémités libres du fil
chauffant au circuit d'essai de maniére a ce que la distance qui sépare |'éprouvette des
connexions électriques corresponde a celle indiquée a la Figure 2 tout en maintenant I'angle
d'enroulement du plan perpendiculaire a I'éprouvette.
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8.2 Test specimen thickness

Test specimens shall be 125 mm = 5 mm long by 13,0 mm + 0,5 mm wide, and shall be
provided in the minimum normally supplied thickness ”8 %. The maximum thickness is not

to exceed 13 mm. Other thicknesses may be used by agreement between the interested
parties and if so, shall be noted in the test report.

Preferred thicknesses for preselection purposes are 0,75 mm, 1,5 mm and 3,0 mm ”g %.

9 |Conditioning

Unlgss otherwise required by the relevant material specifications, the ents

shall apply.

9.1| Test specimen conditioning

The|two sets of five test specimens shall be conditioned fd
at a|relative humidity of 50 % + 5 % (see ISO 291).

9.2| Heater wire conditioning

rnal
e to

Prigr to each test a heater wire sha
stregses. Each straightened length of h
the purrent I; over the whole length for pet

9.3| Test conditions
All fest specimens sha tive
humidity of 45 % to 75

10 |Test proceg;r

Wrgp the centre po f 9.2

For|thin or flexible test specimens, use the test specimen winding support described in| 6.6
when winding the “tést specimen and remove it after the winding process is complete.
Defprmation of the test specimens during preparation shall be kept to an absolute mininfum.
Exarnples of deformation include:

— bowing, in either transverse or longitudinal directions, or twisting during the wrapping
process to a degree visible to the eye, or

— visible indentation of the wrapped wire into the edges of the test specimen.

Clamp the test specimen onto the test fixture (see 6.4). Connect the free ends of the heater
wire to the test circuit in such a way that the distance between the test specimen and the
electrical connections is as shown in Figure 2 while maintaining the wrap angle from the plane
perpendicular to the test specimen.
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004

Pré-régler l'alimentation électrique & un niveau qui produise le courant I.. Mettre le circuit
sous tension et déclencher immédiatement le chronométre. Cela produira une densité de

puis

sance linéaire de 0,26 W/mm + 0,01 W/mm.

Maintenir le courant /. jusqu'a ce que I'éprouvette s'allume ou qu'il y ait fondu. Pour avoir des
exemples d'allumage, d'absence d'allumage et de fondu, voir I'Annexe C.

S'il y a allumage, couper l'alimentation et relever le temps qui s'est écoulé. Interrompre I'essai
s'il ne se produit ni allumage ni fondu dans un laps de temps de 120 s.

11 |Observations et mesures

L'égrouvette doit étre observée au cours de l'essai. Le temps qui s'¢& & a I'allumage

doit|étre relevé. Le fondu, telle qu'il est défini en 3.5, doit étre relevg

12 |Evaluation des résultats d’essai

Poufr un matériau donné, l'essai indique le temps maqy gegessaire pour |que

I'alllmage intervienne.

Si, fans un jeu de cing éprouvettes, s, (par exemple certajnes

éprouvettes subissant un allumage : yn deuxiéme jeu de [inqg

éprouvettes doit étre soumis a l'essai ® e de tous les temps d'allumage| qui

doit|étre utilisée pour calculer la moyenne

Si l¢ temps d'allumage de S v jed de cinq différe de plus de une plage

PLQ dans lI'une des direttions i 8 sttre a I'essai un jeu supplémentair¢ de

cing éprouvettes et d'wili de_tous)les temps d'allumage pour le calcul de la

moyenne.

NOTE 1 Lorsqu'on ; e nethode d'essai décrite, les temps d'allumage sont supposéq étre

dans|les limites de + 16 a ) ie.

NOTE 2 Les résultats\ d i\ petwent différer en fonction des éprouvettes utilisées, de leurs épaisspurs,

densjités, masses molécy { i nisotropie, types ou niveaux de pigment(s) ou remplissage(p) et

retardateurs de lag

13 |Rapy

Le napport d'

a) pne référence ata présente spécification technique;

b) foutes’'les informations nécessaires pour identifier le matériau soumis a l'essai, y conlpris
enom du fabricant, le type et la couleur du matériau;

c) une description de la méthode utilisée pour la préparation des éprouvettes (voir 8.1);

d) I'épaisseur des éprouvettes (voir 8.2);

e) le conditionnement des éprouvettes (voir Article 9);

f) les résultats d'essais:

— le temps s'écoulant jusqu'a I'allumage, en s,

— le fondu relevé sous référence M,

— la combinaison du temps avant allumage et du fondu (voir Article 12);

g) toute déviation par rapport aux conditions spécifiées ; et

h)

en option, la catégorie de niveau de performance (voir Annexe B).
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Preset the power supply at a level that will yield the current /.. Energize the circuit and
immediately start the timing device. This will yield a linear power density of 0,26 W/mm =+

0,01 W/mm.

Maintain current /; until the test specimen ignites or melt through occurs. For examples of

ignition, no ignition and melt through see Annex C.

If ignition occurs, switch off the power and record the time. Discontinue the test if ignition or

melt through does not occur within 120 s.

11 |Observations and measurements

The| test specimen shall be observed during the test. The time to igm sha & recor

Meli through, as defined in 3.5, shall be recorded as M.

12 |Evaluation of test results

Forla given material, the test yields the average time i

In the event that, within one set of five test speci < ed results (e.g. s
resylting in ignition and some resultingni v et of five test specim
shall be tested and the average of all ks€d to generate an avera

If thie ignition time of any of the test sp i of five test specimens differs by n
i ot of five test specimens shoulg

than one PLC range in either directi

tested and the average of atkthe ignitio g used to generate an average.

NOTE
withih £ 15 % of the true value

flame-retardant(s).

13 [Test repor

The|test repo ‘ ollowing information:

a) prefére 3 nical specification;

b) pll informa

hame, type and our of the material,
c) Hescription of the method used for the preparation of the test specimens (see 8.1);

d) [he‘thickness of the test specimens (see 8.2);

1 When due care is\takeh g \edescribed test method, the ignition times are expected t

NOTE 2 Tests resu 2 €
thickhesses, densiti 4 irestions_gf anisotropy, types or levels of pigment(s) or filler(s)

essary to identify the material tested, including the manufactu

led.

pbme
ens

ge.

hore
be

b fall

erent
and

ers

e) the conditioning of test specimens (see Clause 9);
f) the results of tests:
- time to ignition, in s,
- melt through recorded as M,
- combination of both time to ignition and melt through (see Clause 12);
g) any deviation from specified conditions; and
h) optionally, the (PLC) Performance Level Category (see Annex B).
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Annexe A
(informative)

Détermination du courant I,

A.1 Généralités

En Jraison des variations normales dans les alliages métalliques, il est essentiel que la
résistance sous tension de chaque bobine de fil chauffant soit étalonnée gnwilisantle) nmode
opéfatoire qui suit. Il existe une relation mathématique entre le courant et la disSipation de
puigsance qui est fondée sur la performance dans le cadre de la progé étalognagel En
pringipe, la tension qui traverse une longueur connue de fil est lagamme |des
valdurs du courant pour établir la relation courant-puissance utilisée\p S 3

Il egt établi que la variation de la résistance électrique a I'jnteri 6 : ine“donnée n'est
pas|significative.

Il cpnvient que cette procédure d'étalonnage soit
tirage.

environnement gans
A.2| Appareillage

Ung alimentation électrique telle que celle™décrite .3 doit étre utilisée ainsi que [des
disgositifs pour la mesure d voltmatre dqit+etre utilisé pour mesurer la tensioh en

utilisant des pinces de cot «crocodile w)/comme indiqué a la Figure A.1.

> o . Connexion des pinces
/ Fil d'essai / de connexion

O

200 mm approx.

—

Figure A.1 — Circuit d'essai pour I'étalonnage du fil chauffant

IEC 123/04

A.3 Procédure

Placer un fil chauffant redressé en position horizontale et connecter I'alimentation électrique a
chaque extrémité comme cela est décrit en 6.3. Connecter les pinces de connexion sur le fil
chauffant, juste a la limite des zones qui les relient a la source de courant, comme indiqué a
la Figure A.1. Mesurer la tension avec une précision de + 2 %.
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Annex A
(informative)

Determination of current I.

A.1 General

significant.
Thig calibration procedure should be performed in a d
A.2| Apparatus
Ac t. A
voltmeter shall be provided to measur, ) i i i as
shown in Figure A.1.
s / - / Clip-on test probes
- o
200 mm approx.
R
IEC 123/04

Figure A.1 — Test circuit arrangement for heater wire calibration

A.3 Procedure

Position a straightened heater wire in a horizontal position and connect the current supply to
each end as described in 6.3. Attach the small voltage-measuring probes to the heater wire
just inside the current connections to measure the voltage to within + 2 % as shown in
Figure A.1.
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Mesurer et relever la longueur L du fil entre les sondes de tension avec une précision de
=1 mm.

Appliquer les niveaux de courant par paliers de 1 A entre 1 A et 8 A £ 1 %. Maintenir le
courant pendant au moins 1 min pour atteindre I'équilibre thermique et relever le courant et la
tension a chaque niveau.

A.4

Pou

ou

We
E eg
Ies
L es
Con
liné
d'ét

Calcul
Fchague mesure, calculer 1a densite de puissance lineique comme Suit.
EI
W =—
L

5t la densité de puissance linéique, en W/mm
t la tension mesurée, en V ;

[ le courant mesuré, en A ;

t la longueur mesurée entre les sondes de tensior

Courant A A

[ S e e

>

de la“densité de puiss3
ividirel obtenu avec la co

20,26 W/mm £ 0,01 W/mm.

Puissance linéique continue W/mm

IEC 124/04

nce
irbe

Figure A.2 — Courbe d'étalonnage
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Measure and record the length L of the wire between the voltage probes to an accuracy of

+ 1 mm.

Apply current levels in increments of 1 A from 1A to 8 A £ 1 %. Maintain the current for a
minimum of 1 min to achieve thermal equilibrium and record the current and voltage at each

level.

A.4 Calculation

For each measurement, calculate the linear power density as follows:

whefe

W i the linear power density, in W/mm;

E is|the measured voltage, in V;

1is the measured current, in A;

L is|the measured length between voltage probes, i

Construct a calibration curve of currentas a fung

current I, for the individual e @ 6 calibration curve shown in

Figyre A.2 is that which corresponds to

Current A

Linear power density W/mm

o

N—————.

IEC 124/04

Figure A.2 — Calibration curve

test
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Annexe B
(informative)

Catégorie de niveau de performance (PLC)

B.1 Pour un matériau donné, une catégorie de niveau de performance (PLC) peut étre
attribuée sur la base du temps moyen avant allumage ou fondu conformément aux plages

ablag D 4

spé

Le f

Par

.2[ Si une éprouyette
e des direct]@
if Article 12).

J;f:UUS au ravicdau . 1.
pndu doit étre relevé comme valeur M.

Tableau B.1 — Catégorie de niveau de perforpia

Plages PLC
d'allumage
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Fondu )A——\
> 120 / 0/\

> 60 é‘s120f‘ \)/ >

CEI 60695-2-20: HWI-PLC: 2/3,0
exemple, pour une éprouvette avec un PLC de M et une épaisseur de 1,5 mm:

CEl 60695-2-20: HWI-PI C: M/1.5
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Annex B
(informative)

Performance Level Category (PLC)

B.1 For a given material, a Performance Level Category (PLC) can be assigned based on
the average time to ignition or melt through in accordance with the ranges specified in

P 4

Tabc =

Mel

B.2

B.3
in th

Forlexample(fora {s

Forlexample,¥0ra test specimen with a PLC of M and a thickness of 1,5 mm:

in e|ther directio@

through shall be recorded as M.

Table B.1 — Performance level categor

Ignition range PLC
s

Melt through

)

> 120
>60 to <120 ( ‘(7
> 30, to SGN N2

P

K6 oese U

If any test speci

st\§pes q with @ PLC of 2 and a thickness of 3,0 mm:

IEC 60695-2-20: HWI-PLC: 2/3,0

IEC 60695-2-20: HWI-PLC: M/1,5

gnge

pory
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Annexe C
(informative)

Exemples de résultats

Observations Résultat

A_. I\' I\"
/ / "‘-.‘/ V/ / lumage
IEC 125/04
Exemple C.1 — Pas d’allumage / Pas de
| \/\NV\/ o
Exemple C.2 Pa@ b Fusion
//\ %\> Pas d’allumage
IEC 127/04
mple C.3 - Pas d’allumage / Fusion partielle
AR
".".'\// \// ":ﬂ:\/ :":'\l "::.\I/ A”Umage

IEC 128/04

Exemple C.4 — Allumage pas de fusion
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Annex C
(informative)

Examples of results

Observations

Result

\3 A A /

—1

Example C.1 — No ignition, no mel

IEC 125/04
t thr
Melt through

i - melt through

\4 v

Qs
%

IEC 127/04

ignition with partial melt through

X/

ighition

No ignition

Ignition

Example C.4 —

TEC—12670+

Ignition with no melt through
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/ Allumage

\d IEC 129/04

Exemple Cch— Allllma_g_e_LEJ_s_i_n_n_p_arfipllp

llovrage
IEC 130/04
Exemple C.6 - Allumage / Fusion e
/ /& Allumage

EG_131/04

unvage / Fusion partielle

S/
| \ M)/ ,/ / | Pas d’allumage

\ e,

\4

V \4 \
IEC 132/04

Exemple C.8 — Incandescence*, pas de fusion, fusion partielle ou compléte

* Observation seulement.



https://iecnorm.com/api/?name=560d63313637fda6c9eb912bd43908cd

TS 60695-2-20 © IEC:2004 -33 -

/ Ignition

v V v
\ IEC 129/04
Ex = iti i ial melt fhrnugh

Ignition

IEC 130/04
Example C.6 — Ignition with partial o ugh
/ / ( Ignition
13

tion™with partial melt through

\4

V \4 \
IEC 132/04

Example C.8 — Glowing*, partial or complete, no melt through

* Observation only.
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